

英加澳正式承認巴勒斯坦國 斯塔默：重燃巴以和平希望



●加沙大批流離失所的巴勒斯坦人繼續向南遷移。路透社

香港文匯報訊 據英國廣播公司(BBC)報道，英國首相斯塔默周日(9月21日)在社媒發布影片，宣布英國正式承認巴勒斯坦國。加拿大和澳洲同日亦發表聲明，正式承認巴勒斯坦國。

斯塔默表示，「面對中東日益嚴峻局勢，我們正採取行動，以重燃巴以和平的希望及推動『兩國方案』，為此英國正式承認巴勒斯坦國。」他強調兩國方案並非對哈馬斯的獎勵，因哈馬斯在未來巴勒斯坦政府中沒有任何角色，他再次呼籲哈馬斯釋放加沙關押的人質。英國副首相拉米同日較早時稱，承認巴勒斯坦國不會使其在一夕之間建國，必須配合更廣泛的和平進程。

標誌英外交政策「重大轉變」

斯塔默7月曾表示，除非以色列在加沙地

帶停火、達成能實現「兩國方案」的長期和平協議等方面採取實質性步驟，否則英國將於9月承認巴勒斯坦國。BBC指出，這標誌著英國外交政策發生「重大轉變」。英政府消息人士稱，過去數周加沙地帶局勢已顯著惡化，斯塔默稱這些狀況「無法容忍」。英國官員也強調，以色列在被佔領的約旦河西岸持續擴大定居點，是英國決定承認巴勒斯坦國的關鍵因素之一。

加拿大總理卡尼周日稱，以色列政府有系統地阻止巴人立國，不但在約旦河西岸建立殖民區，且在加沙殺害大批平民，嚴重違反國際法，加拿大決定承認巴勒斯坦自治政府領導的巴勒斯坦國，強調此舉並非獎勵恐怖主義，亦不會損害對以色列安全的支持。澳洲則聲稱承認巴勒斯坦國的獨立和主權，反映長期以來對兩國方案的支持，並指哈馬斯

不可在巴勒斯坦國扮演任何角色。

美以國際孤立加劇

巴勒斯坦外長沙欣指出，各國正採取不可逆轉的舉措維護兩國方案，並推動巴勒斯坦獨立與主權更進一步，此舉雖然無法立即終結衝突，但卻是向正確方向邁出的一步。

在第80屆聯合國大會期間，法國和沙特阿拉伯周一會在紐約聯合國總部共同主持落實兩國方案國際會議，法國等10個國家屆時正式宣布承認巴勒斯坦國。目前在聯合國193個成員國中，約三分之二已承認巴勒斯坦國，分析認為隨着多個西方國家作出有關宣布，令美國和以色列將進一步面臨國際孤立。以色列總理內塔尼亞胡周日表示，建立巴勒斯坦國將對以色列構成生存威脅，他誓言會在聯大反對相關行動。

香港文匯報訊 美國總統特朗普政府上周六(9月20日)宣布，取消由農業部每年負責發布、持續近30年的美國家庭糧食安全狀況報告。該報告調查有多少美國家庭難以獲得足夠食物，處於溫飽線以下。特朗普政府聲稱該報告「過度政治化」，糧食安全專家則警告，美國現時通脹仍未降溫，食物價格居高不下，當局此舉旨在掩飾糧食不安全問題。

美國農業部從1990年代中期開始，每年監測美國家庭糧食安全情況，發布《家庭糧食安全報告》。該報告數據源自農業部每年12月的調查，涵蓋約4萬戶具代表性美國家庭，研究溫飽線以下家庭佔比，以及糧食不安全問題的分布狀況。報告數據歷來是聯邦與州議會分配食物援助資金、評估援助項目成效的重要依據。

反稱報告「過度政治化」

《華爾街日報》報道，農業部下轄經濟研究局上周召開會議，宣布取消今年的糧食安全調查，當局不會為該調查撥付資金。農業部上周六確認消息，發言人瓦隆米斯稱，「這份非法定報告被過度政治化，經後續審查，我們認為它並非農業部工作所需。」瓦隆米斯還稱，相關報告數據是為製造假象，不代表美國鄉鎮實際情況，「在特朗普政府領導下，美國鄉鎮家庭貧困率正在下降，就業情況好轉，薪酬也在增加。」

報道也指出，特朗普與國會共和黨人此前推動一項改革，大幅削減美國補充營養援助計劃的資金。該計劃是專門面向美國低收入家庭的補貼，分析估計此舉或令數百萬美國人失去獲得食物補貼的機會，加劇糧食不安全問題。

多名經濟學家批評特朗普政府的決定。雪城大學經濟學教授赫夫林一直密切關注美國家庭糧食安全數據，她非常擔憂當局取消報告，「過去30年間，農業部的糧食安全指標為我們提供詳實數據，研究美國家庭能否滿足溫飽，美國當前通脹升溫、就業市場惡化，這兩大因素都會加劇糧食不安全問題，缺乏今年的指標令人非常不安。」智庫「美國進步中心」聯邦預算政策高級主管科根也警告，「特朗普政府取消這項調查，只是企圖掩飾真相，不讓調查顯示在他任內，美國在溫飽線以下的家庭實際有所增加。」

專家：不監測不等於沒有飢餓

北卡羅來納大學格林斯全球公共衛生學院營養系教授泰利直言，若沒有這項研究，美國將失去衡量國民健康指標的可靠參考。「為什麼不想監測它？我認為唯一的原因，就是你打算削減糧食援助，不監測就能假裝我們根本不存在糧食不安全問題。」

經濟學家分析認為，特朗普已並非首次為粉飾數據，開除負責統計事務的官員或取消相關報道。早前數據顯示美國今年經濟增速放緩、就業市場緊縮，特朗普以這些數字「受操控」為由，解僱勞工統計局時任局長麥肯塔弗，提名「特粉」右翼智庫經濟學家安東尼接任。

通脹未降溫食物價格高企 稱農業部相關數據屬「假象」 特朗普叫停美國人溫飽報告 被批掩飾糧食安全危機



●政策或令數百萬美國人失去獲得食物補貼的機會，加劇糧食不安全問題。圖為美國新澤西州肯頓市。網上圖片

特朗普促司法部長起訴政敵 美媒：打破干預執法限制

香港文匯報訊 特朗普上周六(9月20日)於社媒發文，公開要求司法部長邦迪必須立刻起訴他的3名政敵。而在前一天，負責調查特朗普兩名政敵的弗吉尼亞州東區聯邦檢察官希伯特，因證據不足拒絕起訴，在特朗普施壓下決定辭職。《華盛頓郵報》指出，特朗普今次公然喊話司法部，已打破總



●特朗普(左)要求邦迪立刻起訴他的3名政敵。網上圖片

統不得干預執法調查的限制。特朗普的3名政敵包括因領導調查特朗普「通俄門」而被開除的前聯邦調查局(FBI)局長科米、紐約州總檢察長詹姆斯及加州民主黨參議員希夫。特朗普在致邦迪的帖文中強調，「我們不能再拖延，這將破壞我們的聲譽與可信度，他們彈劾了我兩次，起訴了我5次，都毫無根據，必須伸張正義，現在！」

詹姆斯曾指控特朗普與旗下公司非法虛報財產價值，以獲取優惠的貸款條件，並對其提出起訴。詹姆斯於今年4月，被特朗普親信、聯邦住房金融局局長普爾特指控偽造房產抵押貸款欺詐罪。詹姆斯回應稱對她的欺詐罪調查「毫無根據」，只是證明特朗普利用司法部對她作出政治報復。

除要求司法部加快起訴程序，特朗普還再任命「自己人」加入司法部。他宣布提名白宮顧問、其前私人律師哈利根，出任弗吉尼亞州東區聯邦檢察官，指出當地需要一名強硬的檢察官。

更多家庭陷飽腹之憂 食物銀行求助個案增

香港文匯報訊 《華爾街日報》指出，在特朗普叫停美國農業部發布糧食報告之際，愈來愈多美國人正難以取得足夠的食物。近年來，隨着疫情援助計劃結束，以及通脹對食品價格的影響，食物銀行接獲的家庭求助不斷上升。

1380萬兒童「有時難獲足夠食物」

2023年美國農業部報告顯示，估計有1,380萬名美國兒童生活在「有時難獲得足夠食物家庭」中，為10年來最高。2024年的數據將於下月發布。

據報美國農業部的數據基於一項調查得出，調查問題包括「是否擔心食物在有限預算下更多東西之前吃完?」、「在過去12個月中，這種情況對你來說是經常發生、偶爾發生，還是從未發生?」等。據悉每年12月會對約4萬戶家庭進行該調查。

目前美國聯邦政府正在削減糧食援助計劃的開支。今年7月，美國國會通過的「大而美」法案，減少了「補充營養援助計劃」(SNAP)的資金，並收緊對領取食物券人員的工作要求。

美謀重佔阿富汗空軍基地 威脅不交還「後果嚴重」



香港文匯報訊 美國總統特朗普上周六(9月20日)威脅說，如果阿富汗不將巴格拉姆空軍基地(圖)「交還」美國，將面臨嚴重後果。

特朗普在社媒發文說：「若阿富汗不把巴格拉姆空軍基地交還給建造它的美國，那麼壞事將要發生。」阿富汗外長穆塔基此前曾稱，阿富汗政府和人民絕不接受外國在阿富汗哪怕一寸土地上的軍事存在。阿富汗外交部官員賈拉利說，阿富汗和美國之間的任何對話，都應排除美軍重返阿富汗的選項。

巴格拉姆空軍基地位於阿富汗首都喀布爾附近。2001年美國發動阿富汗戰爭後，該基地是美軍在阿富汗作戰和補給的重要樞紐。美國前總統拜登政府於2021年8月30日完成從阿富汗撤軍，結束美國在阿富汗近20年的軍事行動。特朗普多次批評拜登政府的阿富汗撤軍行動失敗，他日前訪問英國期間說，美方正試圖「收回」巴格拉姆空軍基地。

荷蘭極右反移民示威 警民爆衝突30人被捕

距大選僅餘一個多月

路透社報道，今次示威由右翼人士發起，吸引數以千計民眾參與，要求政府收緊移民政策，嚴控尋求庇護人士入境。目前距離荷蘭大選僅餘一個多月，移民議題再度成為焦點。

荷蘭公共廣播公司(NOS)的片段顯示，大批示威者揮舞荷蘭國旗及與極右組織相關的旗幟，與警方爆發激烈衝突，並投擲石塊及玻璃樽。一輛警車被縱火焚燒，另有示威者短暫封鎖鄰近高速公路。示威者更衝擊中間偏左的民主66黨(D66)總部，打破多扇玻璃窗。D66黨魁傑滕表示辦公室內部受到破壞嚴重，但強調「絕不會讓極端主義暴徒奪走我們的國家」。

在民調中領先的極右民粹領袖維爾德斯，雖獲邀出席示威並發表演說，但最終並無現身。他其後在社媒X發文，譴責向警方動武行為「完全不可接受」。

澳多地緊急求助服務中斷13小時 4人包括1男嬰失救亡

香港文匯報訊 澳洲第二大電信網絡服務商Optus日前發生長達13小時的通訊網絡故障，導致緊急召喚服務一度中斷，造成4人死亡。當地通訊監管機構正進行調查。

據法新社報道，該故障發生於上周四(9月18日)凌晨，持續13小時，影響南澳州、西澳州及北領地區共600人。澳洲通訊部長韋爾斯稱，

Optus在澳洲人最需要時令他們失望，根據澳洲法律，所有電信供應商有義務確保緊急服務熱線暢通。韋爾斯還說，Optus似乎對故障成因及警報未響應的原因了解不足，且在事發24小時後仍未能充分說

明。南澳州和西澳州警方確認，一名8周大的男嬰、一名68歲女性、一名49歲男性和一名74歲男性因無法撥通緊急召喚電話獲得救助而死亡。

電信巨頭Optus出事後反應慢

Optus行政總裁斯蒂芬·魯表示，故障發生於常規防火牆更新期間，初步測試與監測未顯示呼叫連接存在任何問題，當時未有警報提示部分緊急熱線未能接通。Optus於上周五中午後不久知悉故障並停止升級，恢復緊急熱線服務。公司將就事件展開獨立調查。



●示威者與警方爆發衝突，一輛警車被縱火焚燒。法新社